

МЕДИЦИНСКИЕ КАДРЫ

№ 9-11
(1972 - 1974)
ноябрь - декабрь
2015 г.
Год издания
67-й
Бесплатно

Учредитель: коллектив Воронежского государственного медицинского университета им. Н.Н. Бурденко.

ВГМУ ИМ. Н.Н. БУРДЕНКО – 97 ЛЕТ!

12 ноября наш университет отметил свое 97-летие. По сложившейся традиции, праздничные мероприятия начались с торжественного возложения цветов к памятной стеле у главного корпуса ВГМУ им. Н.Н. Бурденко. А затем в 13 часов преподаватели и студенты собрались в актовом зале вуза, где с актовой речью выступил профессор кафедры фармакологии доктор медицинских наук, заслуженный деятель науки РФ, профессор Константин Михайлович Резников.

Торжественное собрание трудового коллектива и праздничный концерт начались в 17:00 в зале Воронежского государственного театра юного зрителя. Свою страницу истории в этот памятный день доверили рассказать фармацевтическому факультету. Праздничную атмосферу вечера поддерживали творческие номера приглашенных гостей и студенческих коллективов нашего вуза, которые чередовались с официальными и дружескими поздравлениями в адрес коллектива университета и фармацевтического факультета. Ряду сотрудников были вручены почетные грамоты, награды и ценные подарки. А профессор Константин Михайлович Резников и выпускник фармацевтического факультета Олег Ильич Эпштейн стали Почетными профессорами ВГМУ имени Н.Н.Бурденко.



На снимках: выступает ректор И.Э. Есауленко (вверху); Почетные профессора ВГМУ К.М.Резников и О.И.Эпштейн (внизу).

Фото О. ПОЛЕХИН.

СОХРАНЯЯ ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

Т. А. БЕРЕЖНОВА, декан факультета.

Фармацевтический факультет ВГМУ им. Н.Н. Бурденко был организован в 2002 году, первоочередной задачей которого было обеспечение Воронежской области высококвалифицированными провизорами, глубоко понимающими проблемы медицины.

Большой вклад в становление и развитие факультета внесли ректор университета профессор И.Э. Есауленко, первый декан факультета Г.И. Шведов, заведующий кафедрой биологии профессор А.Н. Пашков, к.м.н., доцент Ю.А. Горшенев.

В настоящее время на факультете – пять кафедр: фармакологии; организации фармацевтического дела, клинической фармации и фармакогнозии; фармацевтической химии и фармацевтической технологии; клинической фармакологии; химии. В подготовке провизоров принимают участие преподаватели ещё тринадцати кафедр университета.

В педагогическом процессе участвуют 14 профессоров, из них 2 – заслуженные деятели науки РФ и 2 – заслуженные работники высшей школы РФ, более 40 доцентов и кандидатов наук.

Факультет имеет необходимую материально-техническую базу – лаборатории, компьютерные классы, собственный ботанический сад, музей лекарственных и ядовитых растений Центрально-Черноземного региона и т.д.

С факультетом активно сотрудничают представители фармацевтического сектора здравоохранения области и Центрально-Черноземного региона, а также частного бизнеса.

Студенты, начиная с младших курсов, принимают активное участие в научно-исследовательской деятельности. В университете ежегодно проводится Всероссийская Бурденковская научная студенческая конференция, в рамках которой студенты представляют результаты своих исследований и обмениваются опытом работы с представителями других вузов, а также регулярно участвуют во

Всероссийской студенческой фармацевтической олимпиаде, фармацевтическом интернациональном лагере инноваций «ФИЛИН».

Единое гуманитарно-воспитательное пространство университета способствует всестороннему развитию личности обучающихся. Студенты факультета участвуют в самоуправлении через совет и профсоюзный комитет обучающихся.

Уже несколько лет в нашем вузе реализуется проект по формированию у молодежи здорового образа жизни, и студенты фармфакультета также активно включились в эту работу. А для этого есть все условия: функционирует в вузе спортивно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном, работает спортивный клуб с многочисленными спортивно-оздоровительными секциями, которые способствуют вовлечению студентов в проводимые мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и здоровьесбережению. А для тех, кто хочет участвовать в художественной самодеятельности, петь, танцевать, работает Центр студенческих культурных инициатив, на базе которого функционируют хореографические и вокальные ансамбли, студенческий театр, различные творческие объединения.

За время существования факультет выпустил более 700 провизоров, из которых 37 получили дипломы с отличием. Восемь выпускников уже защитили кандидатские диссертации. Кандидаты фармацевтических наук И.А. Занина, М.Д. Муковнина, А.П. Терских, Т.А. Бредихина стали сотрудниками кафедр университета.

По окончании вуза выпускники нашего факультета работают в органах исполнительной власти, регулирующих фармацевтическую деятельность, в контрольно-аналитических лабораториях. Руководят известными в Воронежской аптечными сетями «Фармия», «Визит-фарм», «Международная аптека» и др. Работают провизорами, заведующими аптеками в крупных аптечных сетях «Воронежфармация», «Здоровый город», «Здоровые люди», «Ригла», «ВластаФарма», в оптовых



фармацевтических компаниях, таких как «Норман», «Диафарм» и др. Многие выпускники являются медицинскими представителями крупнейших зарубежных и отечественных фармацевтических компаний.

В настоящее время факультет продолжает активно развиваться. Постоянно совершенствуется процесс преподавания. Активно внедряются в учебный процесс элементы электронного и дистанционного обучения, активных и интерактивных форм проведения занятий. Проводятся встречи с представителями российских и зарубежных фармацевтических компаний, мастер-классы ведущих экспертов.

На факультете создается учебная аптека с торговым залом и рецептурно-производственным отделом, полноценно моделирующая работу настоящей аптеки. Учебная аптека станет необходимым промежуточным звеном между обучением студентов и их последующей профессиональной деятельностью, а также позволит проводить аккредитацию провизоров в условиях, максимально приближенных к реальным.

Таким образом, на фармацевтическом факультете созданы все необходимые условия для подготовки специалистов с высшим фармацевтическим образованием. Эти первые успехи были заложены коллективом факультета во главе с его первым деканом доцентом Григорием Ивановичем Шведовым.

В настоящее время наша задача состоит в том, чтобы сохранить все хорошее, что уже создано. Сохранить преемственность и развиваться дальше, готовить классных специалистов в соответствии с их индивидуальными способностями и интересами.

На снимке: декан фармацевтического факультета д.м.н. Т. А. Бережнова.

ГОРДИМСЯ

Приказом Министерства образования и науки РФ от 13 октября 2015 года № 1130 назначена:

Стипендия Президента Российской Федерации на 2015-2016 учебный год
Александр Владимировичу Перцеву – очному аспиранту кафедры факультетской терапии;
Ивану Витальевичу Попкову – очному аспиранту кафедры нормальной физиологии.

Стипендия Правительства Российской Федерации на 2015-2016 учебный год
Анне Александровне Фесковой – очной аспирантке кафедры факультетской терапии;
Анастасии Васильевне Попковой – студентке 3-го курса педиатрического факультета.



На здоровье! Что получит Воронежская область от нового стандарта медицинского образования

В начале сентября текущего года российское медицинское сообщество собралось для обсуждения текущего положения дел в отрасли.

В Москве состоялся форум «За качественную и доступную медицину», в рамках которого Общероссийский народный фронт (ОНФ) представил общественный доклад, где говорилось о наиболее острых проблемах в медицине. В результате министр здравоохранения России Вероника Скворцова активно комментировала инициативы доклада, а в СМИ развернулась дискуссия на извечный российский вопрос: «Что делать?».

Болевые точки

Одной из самых важных и заскорузлых проблем, требующих скорейшего решения, по данным ОНФ, является устранение дисбаланса в получении медицинской помощи жителями города и села. Если в крупных и не очень городах население еще имеет возможность получить помощь в относительно удобных условиях и даже выбрать – бесплатную или платную медицину, то в небольших муниципальных образованиях зачастую выбора вообще никакого нет.

Глубокому анализу на форуме подверглось и текущее положение подготовки медицинских кадров. В ходе обсуждения некоторые участники форума высказались, что уровень квалификации врачей падает.

Эксперты пришли к выводу, что недостаточное получение студентами практических навыков негативно влияет на уровень диагностической и лечебной работы. В связи с этим особое внимание требуется оснащению клинических баз медицинских вузов, которое должно соответствовать современным практикам.

Одной из острых проблем в сфере здравоохранения, бес-

покоящих население, является нехватка специалистов и их низкая квалификация именно в первичном звене (врачи общих специальностей – терапевты, педиатры и т.д.).

Не обошли на ОНФ и вопрос обучения специалистов, в том числе новых профессий, и переподготовки уже практикующих врачей.

Чем ответит медицина?

Глава Минздрава России Вероника Скворцова, комментируя доклад, признала наличие проблем в российском здравоохранении, но отметила, что не вся критика в адрес ведомства обоснована.

По ее словам, недостатки связаны как с региональной спецификой, так и с системными недоработками. Однако она также заявила, что региональные программы модернизации здравоохранения продолжают выполняться.

Эксперты в медицинской сфере считают, что, прежде чем решать глубокие структурные проблемы в практической части, следует обратить внимание на качество подготовки кадров для медицины. И здесь как раз реформы, причем достаточно революционные, идут уже не первый год, о чем мало говорится в публичном пространстве.

С сентября 2011 года в медицинских вузах страны началось обучение студентов по новому образовательному стандарту.

«Подготовка врача нового поколения станет одним из центральных звеньев программы модернизации здравоохранения», – поясняла несколько лет назад Вероника Скворцова.

Для этой цели в Минздравсоцразвития совместно с Минобрнауки были разработаны и внедрены, начиная с 2012 года, новые федеральные государственные образовательные стандарты высшего профессионального образования по специальностям группы «Здравоохранение». По задумке Минздрава, старые форматы

подготовки специалистов не позволяли получать полноценный объем практической подготовки во время учебы, также была затруднена работа выпускников вузов на врачебных должностях непосредственно после получения диплома.

Недостаточность профессиональной подготовки приводит к проблемам в кадровом состоянии системы здравоохранения. Среди них – общий дефицит специалистов со средним медицинским образованием и высшим образованием по определенным специальностям, дефицит кадров в первичном звене здравоохранения и т.д.

На устранение перечисленных проблем и ориентирован новый стандарт.

Принципиальным отличием является увеличение доли практической подготовки в процессе обучения, начиная с младших курсов, и особенно на старших курсах. Этим обеспечивается готовность выпускников к самостоятельной профессиональной деятельности в амбулаторно-поликлинических учреждениях (в рамках оказания первичной медико-санитарной помощи) в должностях участкового терапевта, участкового педиатра или амбулаторного стоматолога непосредственно после окончания высшего учебного заведения.

Первый выпуск специалистов, подготовленных по новому стандарту, планируется в 2016–2017 годах. Таким образом, с 2017 года отпадет необходимость в интернатуре – как в переходном этапе послевузовской подготовки.

Предполагается, что выпускник будет готов к профессиональной деятельности сразу после получения диплома через новую форму допуска специалистов к медицинской и фармацевтической деятельности – аккредитация, которая будет являться системой допуска к конкретным видам медицинской деятельности.

Предусмотрен также новый принцип последипломного не-

прерывного образования, основанный на ранжировании длительности обучения в ординатуре (от 2 до 5 лет).

Что будет на местах

По задумке властей, новые принципы подготовки медицинского персонала должны прежде всего повысить общий уровень практических навыков.

«Мы не видим особой беды в том, что упраздняется интернатура. Ординатура будет по длительности больше и разная в зависимости от специальности. К тому же при вузах открыты симуляционные центры, где студенты могут отрабатывать практические навыки на манекенах. В усеченном виде подобное оборудование есть в Липецке, а в ВГМУ им. Н.Н. Бурденко, к примеру, можно тренировать будущих врачей по любым специальностям. На симуляторе можно отработать все», – прокомментировала начальник управления здравоохранения Липецкой области Людмила Летникова.

То есть предполагается, что врач будет приходить в больницу не только с теоритическими навыками, но и уже с наработанной практикой. Главная особенность новой подготовки – станет больше врачей общей практики, которые лечат не тяжелых пациентов. При этом по специальностям, где нужны действительно глубокие познания, такие как кардиохирургия и нейрохирургия, обучение станет более длительным.

«Для терапевтов не будет интернатуры и ординатуры. Весь мир готовит врачей общей практики за 4 года», – уточнила она. Сейчас существует больший дефицит врачей первичного звена. Как раз их, с введением нового стандарта образования, и должны получить больницы, в особенности в муниципальных образованиях.

По информации управления здравоохранения Липецкой области, 80% врачей региона – выпускники ВГМУ им. Н.Н.

Бурденко, а 90% – обучаются там на курсах повышения квалификации.

Эти данные вполне отражают роль Воронежского государственного медицинского университета в жизни Черноземья и страны на сегодняшний день. Напомним, что, согласно недавним федеральным исследованиям, вуз является одним из лучших в стране по качеству приема и востребованности выпускников в учреждениях здравоохранения.

«По данным соцпросов, 82% респондентов высказались, что в деле лечения и профилактики заболеваний главную роль играет именно профессионализм врача, потому уже называют современным оборудованием и организацию, оказывающую помощь», – рассказал ректор ВГМУ Игорь Есауленко.

Он подчеркнул, что вуз готовит врачей общей практики для амбулаторно-клинического звена: «После окончания вуза, проведения аттестации и аккредитационного экзамена специалист получает право осуществлять врачебную деятельность».

Учебная виртуальная клиника, которая действует при Воронежском медвузе, позволяет без контакта с пациентом выработать практические компетенции, которыми должен обладать специалист. Общие траты университета в данный проект до конца текущего года составят свыше 90 млн. рублей, причем финансирование идет из собственных средств.

ВГМУ продолжает вкладываться в закупку оборудования для виртуальной клиники, охватывая все новые направления. Так, в настоящее время происходит закупка высокотехнологических стоматологических, акушерских и других фантомов.

«Вся эта система направлена на то, чтобы повысить качество образования. А это улучшает профессиональную подготовку специалиста, усиливает его мотивацию. Мы стараемся также прививать и

Продолжение на стр. 8

НАШ УНИВЕРСИТЕТ – ПОБЕДИТЕЛЬ «ЭСТАФЕТЫ ВУЗОВСКОЙ НАУКИ – 2015»

3-4 декабря в Первом Московском государственном медицинском университете им. И.М. Сеченова состоялся Первый медицинский форум «Вузовская наука. Инновации», который был организован в целях реализации Стратегии развития медицинской науки в Российской Федерации на период до 2025 года и Стратегии инновационного развития Российской Федерации до 2020 г. Двухдневное международное мероприятие было призвано стимулировать развитие научных медицинских платформ и мотивировать к инновационной деятельности прежде всего молодых специалистов. В форуме приняло участие около 2500 представителей научного и вузовского сообщества из всех регионов России и 15 зарубежных стран.

Открывая форум, ректор Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, член-корреспондент РАН, профессор Петр Витальевич Глыбочко подчеркнул исключительную важность вузовской науки в контексте указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, постановлений Правительства Российской Федерации, опре-

деляющих развитие отечественной медицинской науки, т.к. сильная вузовская наука, активная исследовательская деятельность, эффективная коммерциализация интеллектуальных продуктов – показатель сильнейших университетов мира, и от этих тенденций мы не должны отставать; в каждом вузе должны проводиться научные исследования, которые в дальнейшем могли бы перейти в серийное или промышленное производство.

В рамках форума прошли несколько федеральных мероприятий: финальный этап «Эстафеты вузовской науки - 2015», расширенное заседание ректоров медицинских и фармацевтических вузов России; совещание проректоров по научно-инновационной деятельности, презентация кластера «Медицинская про-

мышленность, новая химия и биотех», IV Молодежный медицинский форум «MedWAYS перспективные научные направления - 2015», конкурс молодежных инновационных проектов «УМНИК» и другие.

Финал общероссийского научно-практического мероприятия «Эстафета вузовской науки – 2015» явился базовым мероприятием, направленным на содействие в реализации Стратегии развития медицинской науки в Российской Федерации и программы по созданию карты российской медицинской науки. Конкурс направлен на объединение компетенций вузовских ученых и инвестиционных возможностей частного бизнеса, некоммерческих организаций и фондов, объе-



динение усилий в области инновационной деятельности, создание единой информационной, научной и инвестиционной среды.

Результаты научных исследований и проектов оценивали

ведущие ученые в каждой из медицинских областей, руководители научных платформ, директора ведущих научно-исследовательских институтов страны. Из 199 проектов, прошедших в финал конкурса, были отобраны 50, которые получили государственную поддержку дальнейших исследований для решения вопросов развития медицинской науки.

Победителем общероссийского научно-практического мероприятия «Эстафета вузовской науки – 2015» стал Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко, представивший наибольшее число прошедших конкурсный отбор инновационных проектов, лучшими из которых были признаны НИР кафедры общей хирургии «Автоматизированный универсальный комплекс для проведения программируемых

на основании совокупной оценки проектов было решено выбрать площадкой для проведения финала конкурса «Эстафета вузовской науки» в 2016 году Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко.

На снимке: ректор Первого МГМУ им. И.М. Сеченова профессор П.В. ГЛЫБОЧКО и ректор ВГМУ им. Н.Н. БУРДЕНКО профессор И. Э. ЕСАУЛЕНКО.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ПО ИСТОРИИ МЕДИЦИНЫ

В Санкт-Петербурге, в Военно-медицинском музее Министерства обороны России 18-21 ноября проходила Третья всероссийская олимпиада по истории медицины, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В ней принял участие 71 студент, представлявший 25 медицинских и фармацевтических вузов России и Университета Паула Страдыня, Рига, Латвия. Задание включало защиту своего исследовательского проекта первой тур и второй тур описание экспоната из музея (медицинский инструментарий), выпавшего по жребию.

Представляли Воронежский медицинский университет студенты лечебного факультета 5-го курса 6-й группы: Маньков Андрей, Детяренко Лидия, Деева Елена, Докучаева Ольга, Калинин Ольга, Гришкин Владимир – и 2-го курса 19-й группы: Шевцова Анастасия, Попов Александр. Воронежская делегация была самой многочисленной.

Проекты нашей команды, в основной части, были посвящены подвигу наших земляков, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны, врачам, преподавателям, студентам, ушедшим на фронт выполнять свой долг перед Отчиной. При описании музейных экспонатов нам необходимо

где производится, современные аналоги, интересный случай его применения. Всех выступающих внимательно слушали, задавали интересные вопросы. Работа, старания нашей сплоченной команды были замечены членами жюри – команда была отмечена специальным призом жюри – поездкой в Москву с посещением медицинских музеев столицы.

Хочется отметить теплый прием организаторов олимпиады: преподавателей кафедры истории медицины Московского государственного медико-стоматологического университета им. А.И. Евдокимова и лично заведующего этой кафедрой профессора К.А. Пашкова, работников Военно-медицинского музея Минобороны России, заместителя директора музея медицины

Хочется поблагодарить наших научных руководителей ассистентов кафедры общественного здоровья и здравоохранения ВГМУ Черных Е.А., Маркосян З.С., Лавлинскую Т.А. и Щетинину Н.А. Отдельные слова благодарности заведующей кафедрой Людмиле Ивановне Лавлинской за руководство, поддержку боевого духа и теплые отношения.

Л. ДЕГТЯРЕНКО, А. ШЕВЦОВА, студенты лечебного факультета
На снимке: команда ВГМУ



CV межрегиональной учебной практической конференции

ЕЩЁ ОДНА ПОБЕДА!

18 – 19 ноября в Казани состоялась V межрегиональная учебно-практическая студенческая конференция «Производственная практика в медицинском вузе. Расширение горизонтов».

– Это мероприятие проводится у нас уже в пятый раз, и с каждым годом мы отмечаем всё большую его значимость в процессе подготовки будущих специалистов медицины», – отметил ректор Казанского государственного медицинского университета, депутат Государственного Совета Республики Татарстан Алексей Станиславович Созинов.

Конференция предполагала три формы участия: устное выступление, презентацию стендового доклада или публикацию тезисов в сборнике научных трудов.

Студенты ВГМУ им. Н.Н. Бурденко приняли в конференции активное участие. 11 студентов представили тезисы своих научных работ, 9 из которых были выполнены на кафедре поликлинической терапии и общей врачебной практики и 2 – на кафедре госпитальной и поликлинической педиатрии.

В первый день конференции на разных клинических базах КГМУ проходили 10 секционных заседаний: «Практика в качестве младшего и среднего медицинского персонала»; «Производственная практика на лечебном факультете»; «Педиатрическая практика»; «Производственная практика в санитарной службе» и др. На секционных заседаниях были представлены доклады из гг. Казани, Ижевска, Астрахани, Омска, Барнаула, а также Иркутска, Оренбурга, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Воронежа.

Студенты нашего вуза представили устные доклады на 2 секциях. Ксения Болдырева (группа Л-604) выступила в Республиканской клинической больнице на секции «Производственная практика на лечебном факультете» с докладом «Анализ структуры заболеваемости гриппом пациентов амбулаторно-поликлинического звена здравоохранения» (научный руководитель – доцент кафедры поликлинической терапии



и общей врачебной практики О.Н. Красноручкая).

Ещё одна наша студентка Илона Сбратова (группа П – 608) выступила на секции «Педиатрическая практика» в ГАУЗ «Детская городская поликлиника №9 г. Казань» с докладом: «Оценка развития детей, рожденных с экстремально низкой массой тела» (научный руководитель – ассистент кафедры госпитальной и поликлинической педиатрии Коротая Наталья Владимировна).

19 ноября в ГАУЗ «Городская клиническая больница №7 г. Казань» состоялось итоговое пленарное заседание. С приветственным словом к участникам конференции обратился министр здравоохранения Республики Татарстан Адель Юнусович Вафин, который отметил особую важность проведения подобных мероприятий с целью повышения качества организации производственной практики в медицинских вузах.

После торжественного открытия были заслушаны лучшие доклады секционных заседаний. Далее программа мероприятий включала подведение итогов интерактивного конкурса стендовых докладов, который проходил на официальном сайте конференции. В упорной борьбе, с огромным отрывом от других участников, студентка нашего университета Ульяна Труфанова (группа Л-604) с докладом: «Типы ремоделирования левого желудочка сердца у больных с гипертонической болезнью на амбулаторно-поликлиническом приеме» (научный руководитель – доцент кафедры поликлинической терапии и общей врачебной практики О.Н. Красноручкая) заняла призовое II место и была награждена дипломом II степени

и сертификатом на получение именной стипендии в размере 5000 рублей.

Почетное III место, диплом III степени и именной стипендиант в размере 3000 рублей получила Юлия Шилова (группа Л - 603) с докладом «Стационарзамещающие формы оказания первичной медицинской помощи в поликлинике ТОГБУЗ «ГКБ им. Арх. Луки г. Тамбов» (научный руководитель – ассистент кафедры поликлинической терапии и общей врачебной практики Е.Н. Колесникова).

После подведения итогов и дискуссии состоялось заседание руководителей производственной практики, на котором ассистент кафедры поликлинической терапии и общей врачебной практики ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Е.Н. Колесникова рассказала об особенностях проведения производственной практики в первичном звене здравоохранения. Начальник отдела практик ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Е.И. Ануфриева и заведующая отделом учебно-производственной практики и клинической работы КГМУ А.Р. Усманова приняли участие в обсуждении особенностей организации производственной практики в медицинских вузах.

По окончании конференции все наши студенты были награждены сертификатами участников и получили памятные призы от руководства КГМУ.

Поздравляем студентов нашего вуза с очередной победой и желаем им дальнейших успехов и новых свершений!

Е. КОЛЕСНИКОВА,
ассистент кафедры
поликлинической
терапии и общей врачебной
практики

НАМ ПИШУТ

Уважаемый Игорь Эдуардович!

Примите сердечные поздравления со знаменательным событием – 97-летием со дня основания университета. Также мы хотим поздравить с этим праздником коллектив фармацевтического факультета и его декана Татьяну Александровну Бережнову, с которыми мы тесно сотрудничаем. Ежегодно коллектив факультета оказывает нам помощь в проведении научных конференций, бесед и других интересных мероприятий по профориентации школьников. Мы очень признательны и благодарны вам за эту работу, которая продолжается уже не один год.

Желаем вам, дорогие друзья, дальнейших творческих успехов в деле, которому вы так преданно служите, желаем талантливых и достойных учеников и сотрудников, неизменно высокого полета духа, здоровья и благополучия. И, конечно, надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

С уважением,

Н. Гайворонская, директор Бобровской СОШ №2

Уважаемый Игорь Эдуардович!

Обращаемся к вам через вашу газету со словами искренней благодарности за ту огромную работу, которую проводит возглавляемый вами коллектив в деле подготовки высококвалифицированных кадров для народного здравоохранения. Ваши выпускники работают во многих больницах и поликлиниках города. В частности, нас, пациентов палаты № 306 кардиологического отделения 8-й городской больницы, лечат выпускники вашего вуза. И, надо сказать, это замечательные врачи, врачи от Бога. Нам хочется назвать их. Это Артем Андреевич Испирьян, Марина Николаевна Ермилова, Марина Александровна Подрезова, а также врачи палаты интенсивной терапии Леонид Георгиевич Де-Жорж, Владимир Вячеславович Провоторов, Сергей Александрович Рогов и другие. Их профессионализм, чуткое отношение к больному, понимание и забота поднимают нас, мы вместе с ними верим в выздоровление. Мы также сердечно благодарим заведующего кардиологическим отделением Сергея Валерьевича Дмитриенко, который сплотил коллектив и сам уделяет много времени больным. Приятно видеть и осознавать, что здесь делают все, чтобы больные чувствовали себя в благоприятной обстановке, что они окружены вниманием врачей, медицинских сестер – всех, кто имеет к этому отношение. Ведь лечат не только лекарствами, но и своей любовью, добротой. Спасибо вам всем за ваш благородный труд. Мы желаем вам здоровья и успехов в вашем нелегком деле.

С уважением,

В.В.Иванова, Е.И.Платошкина, Л.И.Фомичева,
В.В.Никифорова, В.П.Лиходедова

Уважаемый Игорь Эдуардович!

Прошедшая на Воронежской земле акция «Белый цветок» объединила неравнодушных людей в святом деле помощи детям, страдающим онкологическими заболеваниями.

Своим участием вы подарили им светлое чудо – надежду на исцеление, возвращение к полноценной жизни.

Сострадание, жертвенное отношение к беде ближнего есть проявление живущего и действующего в вашей душе христианского нравственного закона, ибо, по словам святого апостола Павла, «любовь милосердствует». (1 Кор., 13; 4).

Издавна мудростью русского народа отмечено естественное стремление человека к совершению дел милосердия: «Помогай людям не потому, что тебя об этом просят, а потому, что этого хочет твое сердце».

Да укрепит вас Господь на пути добра и милосердия. От этого ваша жизнь будет наполняться высшим смыслом и небесной радостью.

Благодарные сердца людей, принявших вашу помощь, всегда будут возносить свои молитвы к Богу о вашем здравии и благоденствии. Божие благословение да пребудет с вами!

С уважением,

МИТРОПОЛИТ ВОРОНЕЖСКИЙ И ЛИСКИНСКИЙ,
ГЛАВА ВОРОНЕЖСКОЙ МИТРОПОЛИИ

«ПОЭТЫ НЕ РОЖДАЮТСЯ СЛУЧАЙНО...»

14 октября, в очередной раз открыла свои двери литературная гостиная ВГМУ им. Н.Н. Бурденко. Встреча была посвящена 120-летию юбилею со дня рождения Сергея Есенина, уникального поэта начала XX века. Читальный зал библиотеки

нашего университета объединил многочисленных почитателей творчества Сергея Есенина. О жизненном пути поэта, его нелегкой судьбе, рассказала студентка педиатрического факультета Тетюхина С. (П-110). Приятно было сознавать, что есенинская

поэзия полнокровно живет в сердцах и душах наших студентов. Стихотворения, которые читали Мироненко А. (П-110), Мостовая Н. (П-110), Пронина А. (П-109), Чусова А. (П-110) не оставили присутствующих равнодушными.

В заключение прозвучало стихотворение «Исповедь хулигана», сохранившаяся запись в исполнении самого автора, и показан документальный фильм о творчестве одного из лучших лириков XX века. Мероприятие было подготовлено ОГПР библиотеки уни-

верситета совместно с преподавателями кафедры философии и гуманитарной подготовки С.Ю. Макеровой, И.В. Сагиной, О.И. Алексеевой.

Неоценимую помощь в технической подготовке мероприятия оказал начальник ОТСО Беркинблит Б.С., а также студент 1-го курса лечебного факультета Ухин Д. (Л-122).